

## 外逃贪官前妻涉嫌洗钱等多项罪名在美受审

# 赵世兰嚣张出庭:不认罪 打记者



赵世兰离开法庭

新华社记者 薛颖 摄

军的另一个化名:李峰。  
这份18页的起诉书称乔建军于1998年至2011年担任中储粮周口直属库主任,他和赵世兰1987年结婚,2001年离婚。但为申请EB-5投资移民签证,二人掩盖已经离婚的事实。2011年至2012年,赵世兰和化名李峰的乔建军频繁地将上千万元人民币、数百万美元和加拿大元从中国的银行账户转至中国香港、从香港转至美国、从美国转至加拿大,又从加拿大转至美国,笔记记录在案。他们还用所得赃款在美国购置房地产业等。

### 没引渡条款也能遣返

对于赵世兰案,南加州知名律师邓洪表示,通常联邦法院的案件定罪率为95%,因为法院通常在拿到确凿证据之后才会起诉。此外,根据已有资料显示,中国方面很可能已经配合美国政府提供相关证据。邓洪说:“由于赵世兰还牵涉到移民欺诈,因此即使她赢了官司,她仍然会被移交至美国移民局并最终遣送回国。”

针对中国政府的海外追逃行动,之前有美国官员表示,中国只要提供足够可信的犯罪证据,美国执法机关能够确认犯罪嫌疑人,都将被驱逐出境。美国最高法院出庭律师张军认为,赵世兰案是中美展开司法合作的一个最新案例,“双方相信会在相互协作中,增进互信、积累经验,为处理类似海外贪官案件提供帮助。”驻美记者 徐东海(本报洛杉矶今日电)

### 乔装打扮拒记者提问

由于只是程序性的询问,听证会很快结束。之后赵世兰与律师及翻译单独进入审判室对面房间商讨。约一个多小时后翻译先行离开,十分钟后赵世兰与其代理律师一同走出房间。此时,赵世兰已经换下在庭上的衣着,脱下长款米白色风衣,身穿碎花上衣,头戴宽檐遮阳帽,并戴了副大墨镜。

乔装打扮的赵世兰拒绝回答记者的任何问题,紧咬牙关,一言不发。上电梯时,她一迈进去就把手拦在电梯门口,拒绝与记者同梯下楼。到了一楼,赵世兰先不出去,让律师打

电话,确认接她的车已开到楼前才快速出去。但她一出大楼还是被大量记者包围。

面对记者的提问及拍照,赵世兰恼羞成怒,连续推打站在最前面的两名摄影记者。一名摄影记者表示,他的额头被赵世兰推打了至少两次。这名被打记者当场大叫:“你打我!”赵世兰的辩护律师见状赶紧劝阻说:“别动手!别动手!”赵世兰这才住手,随后匆忙钻入一辆加州牌照的“起亚”轿车,扬长而去。

### 18页起诉书铁证如山

根据当天法院出具的起诉书,被告除了赵世兰外,还有仍然在逃的乔建军,以及乔建

外逃贪官、前中储粮河南周口直属库主任乔建军前妻赵世兰涉嫌洗钱、移民欺诈一案当地时间18日在美国洛杉矶加州中区联邦法院开庭。面对多项指控,赵世兰当庭表示不认罪。法庭当天公布的长达18页的起诉书,详细记录了乔建军夫妇二人所犯罪行,其将贪污所得财产转移海外过程触目惊心。

### 支付25万美元保释金

18日的庭审是赵世兰案从华盛顿州转移到加州后首次举行的“收押听证会”。出庭的赵世兰在律师和翻译的陪同下,神情平静,但脸色阴沉,全程话语不多。在等待庭审过程中,赵世兰回头看到一名记者在记录,立刻目露凶光,一脸憎恨。

美国联邦检察官对乔建军和赵世兰提出了移民欺诈、转移偷盗所得财产、洗钱等多项罪名指控。赵世兰于今年3月在华盛顿州被捕,乔建军依然在逃。

听证会开始后,法官询问51岁的赵世兰是否认罪时,赵世兰当庭表示不认罪,法官继续追问是否明白不认罪后果,赵世兰给予了肯定答案。赵世兰唯一一次提问是询问下次开庭时间,法官罗森博格表示,她的案件下次开庭将由另一名法官威尔逊审理,于7月14日上午9时开庭,由大陪审团审理。

法官在法庭上表示,已经收到赵世兰所支付的25万美元(约合155万元人民币)保释金,这意味着赵世兰在监外候审即可,但活动范围及行为受到控制。

## 在牙与劫匪互射 一中国商人身亡

本报特稿 中国驻牙买加大使馆19日证实,一名中国公民在该国西北部圣詹姆斯教区遭劫匪枪击身亡。

据牙买加警方介绍,被害人持中国护照。17日,他和妻弟在当地介绍人的带领下,去看一处位于海边的地产。在讨论地产交易过程中,遭骑摩托车的持枪歹徒抢劫。被害人拥有合法持枪资格,他拔枪与劫匪互射,胸部中枪,送往医院后身亡。劫匪腹部中枪,在前往附近诊所寻求治疗时被捕。

据被害人亲属介绍,事发时,劫匪以树丛为掩护靠近正在谈生意的三人,用枪指着这名被害人,要求交出现金和贵重物品,当发现他随身携带武器后劫匪开枪,击中他的胸部和腿部,被害人倒地后还击,劫匪中枪逃窜。

据了解,这名被害人十五年前到牙买加发展,从事塑料制品贸易,拥有超市、药店等。

中国驻牙买加大使馆领事田振峰表示,使馆已向牙买加警方交涉,敦促其尽快破案,同时提醒在牙华侨华人注意安全,尽量避免前往偏远、荒凉场所,沉着应对抢劫案件,保障生命安全。(朱庆翔)

## 韩无业青年人数 创12年来新高

新华社上午电 韩国政府19日发布统计数据,截至今年4月,从未上岗的青年人数创12年来新高,占全部无业人口15.1%。

韩国统计部门数据显示,截至今年4月,20岁以上、40岁以下人群中,没有工作经验且依旧没有工作的人数约为9.5万人,其中,8.9万人不足30岁。这是2003年以来,最为严峻的青年就业形势,当年共9.7万青年从未就业。

韩国企业在经济不稳定的大背景下缩减招聘规模。韩国雇主联合会数据显示,377家员工人数逾百的企业今年招聘规模比2014年减少3.6%。另外,多数企业不愿耗费财力在新人培训上,倾向于选择有更多经验的员工。

## “无手机焦虑症”流行世界各国

### 年轻女性最严重 四大特征可自测

出门忘带手机,会焦虑;手机电池快没电了又没有充电线,会心慌;没电关机了,会烦躁不安。拥有这些症状的人,可能患了“无手机焦虑症”。目前,这种手机依赖症正在世界各国流行。英国近期的一项调查显示,29%的英国人每晚睡前最后一件事是看手机,18%的人表示每天早上醒来第一件事就是看手机。14%的人表示,假如半夜醒来,他们也会习惯性地去看一看自己的手机。

### 女性患者比例高

美国艾奥瓦州立大学的恰拉尔·耶尔德勒姆等人专门针对这种症状设计了一个问卷,可测试有无“无手机焦虑症”及严重程度。

他们对301名大学生测试发现,女性比男性更爱手机,女性群体中“无手机焦虑症”患者的比例是男性的3.6倍。

“无手机焦虑症”的症状包括手机不能

关机,像强迫症一样一会儿一查看手机,手机电池的电量一有机会就想充满,去厕所甚至洗澡也要带着手机。

### 18岁至24岁最严重

英国的调查显示,五分之一的英国人承认自己上厕所时必须要看手机。四分之一的英国人每天要查看自己的手机50次。很多人在一天中醒着的这十几个小时里,最多会查看手机150次!

之前有研究发现,18岁至24岁人群“无手机焦虑症”最严重——77%的人哪怕离开自己的手机一小会儿都不行。英国的那次调查显示,18岁至24岁人群,46%的人至少要每隔15分钟就看一眼自己的手机。

### 患者都有明显特征

美国心理学家曾对9名患有手机依赖

症的大学生进行了一对一访问,询问他们如果身边没有手机是什么感觉,结果发现这种“手机分离焦虑症”有四大明显特征:

■ 如果无法给朋友或家人发短信或者打电话,他们会有强烈的“不安全感”。

■ 没手机就会感觉与自己的社交网络“失联”。

■ 如果没手机,无法获取信息,就会感觉心里没底。

■ 一旦手机不在身边,无法查周边的餐馆或者用手机导航时,整个人就会感觉很挫火。

不过,耶尔德勒姆也表示,这种对智能手机的依赖和过度使用倒也不必大加谴责,视若洪水猛兽。“只有当它开始干扰到一个人的心理健康和心理建设时,才是个问题,值得关注”。

张忠霞(新华社供本报稿)

## 飞车党欲报复警方 得州韦科全城戒备

新华社上午电 美国得克萨斯州韦科警方介入飞车党冲突,遭遇报复威胁。得州多地飞车党徒据信欲前往韦科,韦科警方已经采取“多层次”防护。

韦科警官帕特里克·斯旺顿说,飞车党17日火并后,警方“整个夜晚”都在接收飞车党对执法部门发出的威胁。韦科当局“很清楚这种威胁”,已做好应对更多暴力事件的准备。

除韦科本地飞车党徒,一些外地党徒同样准备参与报复行动。美联社报道,警方已经在高楼楼顶、公路天桥上安置岗哨,还在部分屋顶架设狙击枪,监视韦科每条街道……

斯旺顿迄今没有公开参与火并的5个飞车党帮派名称。警方已经逮捕约170名涉案帮派成员。火并不仅致死9人,严重威胁公共安全。他们面临蓄意谋杀罪名指控,保释金高达100万美元。



飞车党在韦科街头聚集